岸田公布内阁改组日期 谁将留任有消息

日本首相岸田文雄10日说,他最早将于13日改组内阁,并调整执政党自由民主党高层人事安排。日本政界消息人士透露,经济产业大臣西村康稔和数字大臣河野太郎等人有望在新内阁中留任。

岸田当天在印度出席二十国集团会议期间告诉媒体记者,他将在11日返回日本后与相关人士协调,最早将于13日公布自民党高层人事调整方案和新内阁人选。当被问及人事调整的具体内容时,岸田拒绝回答。

日本《读卖新闻》等媒体10日援引政界消息人士的话报道,现任内阁中,西村康稔、河野太郎、经济安全保障担当大臣高市早苗、国土交通大臣齐藤铁夫有望留任;内阁官房长官松野博一可能留任,也可能在新内阁或自民党高层担任其他要职。此外,岸田还考虑增加女性阁僚数量。

自民党高层人事方面,干事长茂木敏充和 副总裁麻生太郎预计留任,选举对策委员长森 山裕有望继续担任要职。按日本媒体说法,岸 田需要党内两大派阀茂木派和麻生派的支持, 以维持稳定执政。

去年以来,岸田内阁频曝丑闻,民意支持率不断下滑。多名阁僚被指存在政治资金运用、竞选活动违规等问题,岸田本人也被曝出政治资金收支报告中有近百张"空白发票"。今年5月,其长子岸田翔太郎被媒体曝光去年年底在首相公邸举行派对,并与亲戚等人拍摄模仿内阁组阁情形的不当照片,他随后辞去首相秘书官职务。本月7日,外务省前高官秋本真利因涉嫌收受巨额贿赂被捕,恐再度拉低内阁支持率。

分析人士指出,这次改组可能是岸田在 明年自民党总裁选举前提振人气的"最后一 次机会"。 (张旌)

"中国昆曲江苏周"体验活动走进巴黎



9月9日,在法国巴黎中国文化中心,江苏省演艺集团昆剧院院长施夏明(右一)和江苏省演艺集团昆剧院国家一级演员孔爱萍(左一)为法国观众进行念白教学和昆曲扮相体验。

作为"文明遇·鉴:中国昆曲江苏周"系列活动之一,法国巴黎中国文化中心9日举办"文明遇·鉴"昆曲雅集及教学工作坊活动,吸引了百余名昆曲爱好者及热爱中国文化的法国民众参加。 高静 摄

摩洛哥地震遇难者超2000 全国哀悼三天

摩洛哥内政部9日晚说,该国8日晚发生的强烈地震已导致2012人遇难。国王穆罕默德六世宣布全国哀悼三天,下令皇家武装部队出动救援队。

地震震中位于摩洛哥第三大城市马拉喀什西南约71公里处的偏远山区。不少村庄失去供电和通信服务,一些道路被跌落的巨石阻拦,影响救灾进度。

路透社记者在震中附近的艾米兹米兹村看到,倒塌的砖墙阻断了当地狭窄的街道,导致大型机械设备无法进场,救援人员被迫在废墟里徒手挖人。该村唯一一家还营业的杂货铺外排起长队,灾民们急需各种生活物资。

村民穆罕默德·阿扎瓦想起地震那一刻仍心有余悸。他说:"我觉得脚下的地在晃动,房屋倾斜,赶紧带孩子跑到屋外。但我的邻居一家四口就没这么幸运了,父子俩的遗体已被找到,母女仍下落不明。"

在马拉喀什以南约40公里的艾斯尼,几乎 所有房屋被毁,村民们不得不露天过夜。居民 蒙塔西尔·伊特里说;"我的邻居们还被困在废 墟里,大家正竭尽所能营救他们。"

被联合国教科文组织列入世界文化遗产名录的马拉喀什古城也受地震波及。社交媒体上流传的视频显示,一部分城墙出现裂缝甚至倒塌。历史悠久的库图比亚清真寺受损,其69米高的宣礼塔被称作"马拉喀什的屋顶"。

国际货币基金组织和世界银行年会原定于10月9日起在马拉喀什举办。被问及地震是否

影响年会举办,国际货币基金组织一名发言人说,眼下该组织只关心摩洛哥民众的安危。

摩洛哥内政部9日晚更新地震伤亡人数, 宣布已有2012人遇难,2059人受伤,其中1404 人伤势严重。

摩洛哥国王穆罕默德六世9日宣布全国进入为期三天的哀悼期,其间公共场所下半旗志哀。他下令皇家武装部队出动救援队并设立野战医院。

据美联社报道,摩洛哥政府尚未正式向国际社会寻求援助。不过,法国、德国以及今年2月刚刚经历地震的土耳其等国已经表示愿意提供帮助。

摩洛哥邻国阿尔及利亚9日表示,将对摩洛哥开放领空,允许运送人道主义物资和伤员的飞机入境。阿尔及利亚2021年与摩洛哥断交,对后者关闭领空。

美国地质调查局测定,此次地震发生于当地时间8日23时11分(北京时间9日6时11分),震级为6.8级,震源深度为18.5公里。19分钟后,震区又发生4.9级余震。

摩洛哥国家地质监测机构则说,这次地震 震级为7.0级,震源深度8公里。阿尔及利亚、 葡萄牙和西班牙均有震感。

法国蒙彼利埃大学地质专家菲利普·韦尔南对法新社说,这次地震的震中虽然不在地质活动最活跃的地区,但由于震级高、震源浅,破坏力极大。加之当地建筑抗震性能差,房屋倒塌造成的伤亡人数多。 (王宏彬)

英国今年圣诞购物季格外早 生活成本上升是主因

尽管才到9月,但已经有不少英国超市开始 大张旗鼓地推出圣诞商品促销活动,一些消费 者也着手实施圣诞采购。业内人士说,这主要 是因为人们希望尽早筹备以分摊过节成本。

据英国《每日邮报》10日报道,今年的圣诞购物季来得格外早:早在8月暑假才开始没多久,连锁超市乐购和阿斯达就上架了巧克力、香料酒和糖果等圣诞相关商品。一名顾客8月初在一家乐购超市拍下圣诞商品照片并分享到社交媒体,配文说:"圣诞的气息已经出现了。"

百货公司也不甘落后。当地知名的约翰· 刘易斯百货公司、塞尔福里奇百货公司等均已 开始陈列圣诞主题商品。

今年的圣诞气氛为何来得如此早?《每日邮报》说,生活成本上升是重要因素之一。

英国今年4月发布的一项统计显示,此前一年多,英国人一直承受着高通胀压力,物价上涨速度几乎超过所有行业工资增速。英国国家统计局数据显示,英国3月消费者价格指数(CPI)同比上涨10.1%。其中,食品和非酒精饮料价格同比上涨19.1%,是1977年8月以来最大涨幅。

推出了超过140种新圣诞食品和日用品的高端连锁超市韦特罗斯表示,精明的消费者已经开始为圣诞做准备,在该公司官方网站上搜索"圣诞晚餐创意"的次数比去年同期增加了51%。提早准备圣诞可以帮助顾客分摊成本,不至于到圣诞节前集中购买造成资金紧张。

为了帮助顾客达到这一目的,韦特罗斯8 月就开始促销保质期较长的冷冻蔬菜和节日 速食。

依照《每日邮报》说法,今年反常的天气也促使人们提前进入"圣诞季"。往年8月英国通常阳光明媚,但今年阴雨绵绵、气温较低,让人在心理上提前"入秋",从而感觉圣诞将近。

美国母子因冲击国会被判刑

由于2021年年初参与暴力冲击美国国会大厦,美国一对母子8日双双被判刑。

据美联社报道,获刑男子是埃里克·芒切尔,现年32岁,是田纳西州一家酒吧的招待人员;其母是莉萨·艾森哈特,59岁,从事护士职业超过30年。

2021年1月,这对母子从田纳西州前往首都华盛顿,与其他示威者一起强行闯入国会。 芒切尔携一支眩晕枪,闯入国会大厦后偷了一 些束线带,还分了一些给他母亲。四天后,联邦 调查局逮捕芒切尔,从他家中搜出束线带等证 物。没过几天,艾森哈特也被捕。

芒切尔8日被判处4年9个月监禁,艾森哈特则被判处两年半监禁。在法庭上,这名母亲挽着儿子的胳膊,站着听法官宣读判决。

2021年1月6日,美国时任总统唐纳德·特朗普支持者强行闯入国会大厦酿成骚乱,导致参众两院认证民主党人约瑟夫·拜登击败特朗普赢得总统选举的联席会议进程中断。骚乱造成包括一名国会警察在内5人死亡,约140人受伤。

截至目前,超过1100人因国会山骚乱受到违反联邦法律的罪名指控,逾600人已被定罪并获刑。 (杨舒怡)

本版稿件均据新华社